

Россотрудничество и Центр «Холокост» проведут за границей ряд совместных мероприятий

09.12.2019



Руководитель Россотрудничества Элеонора Митрофанова и сопредседатель Межрегиональной общественной организации «Научно-просветительский центр «Холокост» Алла Гербер подписали соглашение о сотрудничестве.

В юбилейный год Великой Победы Россотрудничество и Центр «Холокост» проведут ряд совместных выставочных и научно-просветительских мероприятий в Германии, Венгрии, Польше, Швейцарии, Словакии, Франции, ЮАР, Беларуси. Совместная работа будет направлена на противодействие фальсификации истории, искажения роли Красной Армии в победе над фашизмом, а также представление объективной информации о бесчеловечном отношении к советским военнопленным в немецких концлагерях, о преступлениях гитлеровцев и их пособников против гражданского населения на оккупированных территориях, истории Холокоста.

После подписания документа Элеонора Митрофанова отметила, что Россотрудничество и Центр уже реализуют совместные проекты. «Подписанием соглашения мы подводим определенную черту и, вместе с тем, открываем более системное сотрудничество с Центром», - указала она.

Алла Гербер подчеркнула, что совместная работа с Агентством способствовала тому, что проект, изначально планировавшийся как общероссийский, вышел далеко за пределы России. «О наших солдатах, которые освобождали лагеря смерти узнали во всем мире, люди узнали правду. Нести правду во имя добра и взаимопонимания – это и есть цель нашей работы», - отметила она.

Выставка «Холокост: уничтожение, освобождение, спасение» экспонировалась в 2019 году в штаб-квартирах международных организаций в 13 странах на четырех континентах. При поддержке представительств Россотрудничества прошли выставки на партнерских площадках в Германии, Австрии, Великобритании, США, Словакии, Израиле. В числе нескольких десятков экспонатов из архивов и музеев – письмо отца Анны Франк Отто Франка от 23 февраля 1945 г., адресованное его матери, со словами «меня спасли и выходили русские».

В этом году в рамках взаимодействия с Центром «Холокост» в представительствах Агентства в Берлине, Лондоне и Кишиневе также прошли круглые столы с участием экспертов, посвященные Международному дню памяти жертв Холокоста (27 января).

Подписание соглашения о сотрудничестве состоялось в Агентстве в рамках круглого стола, посвященного выставке.

Главной темой дискуссии стало сохранение памяти о Холокосте в России и за рубежом, а также участие государства и общественных организаций в этом процессе. Участники встречи подчеркнули, что в странах Европы среди посетителей выставки были известные политические и общественные деятели. Этот факт имеет особое значение для сохранения памяти об уроках Холокоста, так как уже в послевоенное время в некоторых странах были случаи геноцида в отношении тех или иных народов. По мнению руководителя московской ассоциации бывших узников Олега Мортковича, выставка служит своеобразным предупреждением потомкам о недопустимости повторения этих ужасных страниц истории.

На круглом столе присутствовали педагоги из общеобразовательных школ регионов России, в том числе те, кто стоял у истоков проекта, участвовал вместе со своими учениками в поисковой деятельности. Именно материалы, собранные школьниками, учителями, сотрудниками Центра «Холокост» составили основу экспозиции.

Как сообщал сайт Московского Дома соотечественника, в ноябре министр Правительства Москвы, руководитель ДВМС Сергей Черёмин и глава Россотрудничества Элеонора Митрофанова [подписали соглашение о сотрудничестве](#). В планах - содействие в реализации целого комплекса мероприятий. Среди них Перекрёстные Годы культуры, Дни славянской культуры и письменности и проекты, посвященные поддержке соотечественников за рубежом. Запланировано сотрудничество в области продвижения московского образования, как бренда. Россотрудничество будет тесно взаимодействовать с Московским Домом соотечественника (МДС) в подготовке и проведении мероприятий в рамках Года памяти и славы - 75-летия Победы и 100-летия Русского исхода.

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/8548071.html>

[ГКУ города Москвы «Центр гуманитарного и делового сотрудничества с соотечественниками за рубежом - Московский дом соотечественника»](#)